
Sondeo para conocer la percepción
de las y los jaliscienses sobre el
regreso a clases presenciales

AGOSTO 2021



1. ¿Actualmente vives en Jalisco?

No 
0.59%

Sí 
99.41%

*Los resultados que se presentan a continuación corresponden al 99.41% 
que “Actualmente SÍ vive en Jalisco”



2. Perfil socio-demográfico

67.07% 32.75%El 0.18% No contestó

Administrativo, asesor vocacional para adolescentes, carrera técnica, educación, enfermera general, especialidad, preescolar, cosmetología



5. Actualmente, ¿en qué municipio vives?

Municipio %

Guadalajara 21.24%

Zapopan 20.25%

Tlajomulco de Zúñiga 14.24%

San Pedro Tlaquepaque 6.70%

Atotonilco el Alto 4.09%

Tomatlán 3.60%

Tototlán 3.33%

Tonalá 3.24%

Ocotlán 2.19%

Autlán de Navarro 1.89%

Otros municipios 19.22%

*Estos son los 10 municipios que tuvieron mayor participación y representan al 80.78%; el 19.22% restante corresponde al resto de 
los municipios del estado.



6. ¿Algún integrante de tu hogar forma parte de la población de riesgo por COVID-19 (personas de la 
tercera edad, con problemas respiratorios, cardiacos o renales, cáncer, obesidad, embarazo, diabetes o

sistema inmune debilitado)

68.84%

Sí

30.39%

No

*El 0.78 “No contestó”



7. ¿Tú o algún integrante de tu hogar se ha contagiado de COVID-19?

54.35%

Sí

44.40%

No

*El 1.25% “No contestó”



8. Durante la pandemia, en el caso de las actividades, horarios y relaciones familiares, tú 
consideras que la dinámica de convivencia familiar:



9. Sin importar la cantidad de dosis, ¿en tu hogar hay personas vacunadas contra el COVID-19?

42.78%

Sí

49.45%2 dosis

1 dosis
7.41%

No

*El 0.36% “No contestó”



10. ¿Consideras que la vacuna contra el COVID-19 te protegerá contra la enfermedad?

60.77%

Sí

31.91%

No

*El 7.32% “No contestó”



11. ¿Consideras que vacunarte contra el COVID-19 reduce la propagación del virus en la comunidad?

69.70%

Sí

26.83%

No

*El 3.47% “No contestó”



12. ¿Sabías que los gobiernos estatal y federal propusieron regresar a clases presenciales 
a partir del 30 de agosto?

94.23%

Sí

5.41%

No

*El 0.36% “No contestó”



13. ¿Qué tan de acuerdo estás en que las clases de preescolar, primaria, secundaria, 
preparatoria y universidad regresen a su modalidad presencial?



14. ¿Hasta cuándo te parece adecuado comenzar con el retorno a clases presenciales?



15. ¿Qué tan preocupante son las siguientes situaciones...?

Mucho Algo Poco Nada NS/NC

Las y los estudiantes tarden
en regresar a clases
presenciales

Las y los estudiantes se contagien 
de COVID-19 en la escuela

Las y los estudiantes contagien de 
COVID-19 a otras personas

38.32%

77.19%

79.04%

32.34% 20.87% 8.11%

14.86% 6.28% 1.41%

14.32% 5.35% 1.05%

0.36%

0.27%

0.24%



16. ¿Estás al tanto que en las últimas semanas se ha presentado un incremento de 
casos de COVID-19 en Jalisco?



17. ¿Hay personas estudiando en tu hogar?

88.83%

Sí

10.97%

No

*El 0.21% “No contestó”



18. ¿Cuántas personas estudian en tu hogar?

*Las respuestas corresponden al 88.83% que manifestaron “contar con alguien que estudia en su hogar”



19. Considerando las condiciones de salud de tu familia, ¿crees que es seguro el 
regreso a clases presenciales?

*Las respuestas corresponden al 88.83% que manifestaron “contar con alguien que estudia en su hogar”



20. ¿Cómo consideras que ha sido la experiencia de educación a distancia para el 
aprendizaje de quienes estudian en tu hogar?

*Las respuestas corresponden al 88.83% que manifestaron “contar con alguien que estudia en su hogar”



56.75%

Sí

42.04%

No

*El 1.20% “No contestó”

21. Durante las clases en línea, ¿en tu hogar se han presentado dificultades 
para el aprendizaje?

*Las respuestas corresponden al 88.83% que manifestaron “contar con alguien que estudia en su hogar”



22. Selecciona las 3 razones principales que han dificultado el aprendizaje en tu hogar

*Las respuestas corresponden al 88.83% que manifestaron “contar con alguien que estudia en su hogar”



23. ¿Consideras necesario que quienes estudian en tu hogar regresen a clases 
presenciales?

*Las respuestas corresponden al 88.83% que manifestaron “contar con alguien que estudia en su hogar”



24. ¿Consideras que las escuelas con las que tú o tu familia está en contacto tienen la capacidad 
y los recursos para implementar medidas sanitarias de seguridad para las alumnas y alumnos?

*Las respuestas corresponden al 88.83% que manifestaron “contar con alguien que estudia en su hogar”



25. ¿Consideras que las escuelas con las que tú o tu familia está en contacto tienen la 
siguiente infraestructura para cuidar la salud de alumnos y alumnas?

Sí No NS/NC

Agua y jabón para el lavado 
de manos

Ventilación

Espacio para el 
distanciamiento entre 

estudiantes

71.78%

60.86%

46.23%

25.27% 2.95%

35.71% 3.43%

50.54% 3.23%

*Las respuestas corresponden al 88.83% que manifestaron “contar con alguien que estudia en su hogar”



Vitrina Metodológica

Fecha de levantamiento: 28 al 30 de agosto de 2021

Tipo de estudio: Sondeo con una muestra no probabilística

Población objetivo: Usuarios/as de redes sociales del estado de Jalisco

Método de recolección de la información: Bola de nieve a través de plataformas digitales como Whatsapp,
Facebook, Twitter e Instagram, mediante la difusión de un cuestionario previamente estructurado, no se pueden
generalizar a toda la población.

Software utilizado: SurveyMonkey

Total de respuestas: 3,367 usuarios/as de redes sociales, de las cuales 2,949 fueron respuestas completas.

Nota: Este es un estudio exploratorio. Los resultados de este no son representativos de la población total de
usuarios/a de redes sociales en el estado de Jalisco, por lo tanto, no se pueden generalizar.


